
Temesvár, február i. 

Polzári Takarékpénztár ellen a 

es ári törvényszék tegnap elren- 

le a kényszeregyezséget, ami távol- 

sem jelenti annak a harc 

a befejezését, amely a beté- 

részéről az intézet ellen kőö- 

. biztositásáért megindult. A 

ározat egyelőre - amint erre már 

ook előtt rámutattunk - csak elvi 

jentőségü, mert a betéteseken fog 
vel Ini, hogy a biróság tényleg is el- 

delie a kényszeregyezségi eljárást. 

Ércius tizennyoleadikán szavaznak 

tid a betétesek és 
mennyiben hetvenöt százaléknál 

mu evesebben, ami körülbelül kilenc- 
en millió leit reprezentáló hitele- 

haőnek felel meg, szavaznak a kény- 
zeregyezség ellen, ugy a biróság a 

u mgét érelmet elutasitja. 

ukishitelezők nagy része máris moz- 
mulmat inditett, amelynek célja ál- 
at foglalni a kényszeregyezság el- 

adelése ellen. 

„ul zemélyesen, telefonon és írésban a 
gári Takarékpénztár betéteseinek 

2y tömege keresi fel állandóan a 
i Hirlap szerkesztőségét, hogy kö- 
metet mondjon azért a bátor és ge- 
hces magatartásért, amelyet érde- 

Hben a lap hasábjain tanusitottunk. 
gy számban küldenek be közlés vé- 
t cikkeket is, melyeknek tenorja 

a és ugyanaz: 

gy érzik, hogy az igazgatóság min- 
enféle eszközzel igyekszik a bank 

üözetési kötelezettségének határide- 
ét kitólni. iöog 
irsch Lipót dr. ügyvéd reflek- 
iókat füz a betéteseknek a minápá- 

n tartott gyüléséhez és megállapi- 

ai között sok olyan van, amely 

egszivlelésre érdemes: Nagy hiba, 
e irja cikkében - hogy nem történt 

a
 

e érkelel 

ának eredményéről. Hiszen arra 

i is kiváncsiak volnánk, hogy a 
nkrement intézet aktivái valóban 

gyelőbizottságának nagy része 

Igaz-e az, hogy az intézet saját 
részvényeit zálogba vette, igaz-e 

hogy az igazgatósági tagok köl- 

! erkesztöség és kiadóhivatal: nissara- 
Szentgyönrgy-tér 4. Telefon: este e 

rálg 25a, azontul 10 vagy 2-4a. Előfizetési! 
külföldön: havonkint 110 Let, negyed.- 

ra a0 Lel, félévre 600 Le! és egész éevre 

09 Lei vagy ezekkei egyeniő ertekü valuta 
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a Polgári 

ennyit tesznek ki? Igaz-e az a hir, 

Ey az intézet igazgatóságának és 

nyleges vagyonával arányban nem 
1 artozásokkal szerepel a könyvek- 

POLITIKAI NAPILAP 

csönösen cenzuráztak és engedé- 

lyeztek egymásnak kölcsönöket a 

pénzintézet vagyonából? 

Igaz-e az, hogy a részvénytőke fel- 

emelésekor a részvények ellenértéke 

a legtöbb esetben befizetve nem lett, 

hanem az illetők tartozásaihoz év- 

számra a kamatokkal együtt mindig 

előiratott? Kik folyósitották az arány- 

talanul nagy kölcsönöket? Miért nem 

hivott össze a pénzintézet közgyülést, 

amikor részvénytőkéjének felét már 

régen elvesztette? Mindezek nyilt kér- 

dések, melyekre majd a státus, a köny- 

vek és iratok átvizsgálása és az in- 

gatlan felbecslése után a végrehajtó- 

bizottság lesz hivatott választ adni. 

Feltétlenül szükséges megtudnunk, 

hogy mennyi a pénzintézet valódi 

státusa, mert azután mi fogjuk 

megszabni a feltételeket. 
Igy például teljesen érthetetlen előt- 

tem, miért szükséges három és fél év 

a mi kielégitésünkhöz - a jogerősség 

ugyanis legalább egy félévet jelent 

FELELŐS SZERKESZTŐ 
Dr. VÖCHETICH ENDRE 

Takarélk 

- és miért kapjuk az első összeget 

körülbelül háromnegyedév mulva, ho- 

lott a pénzintézet nagyértékü ingat- 

nokkal rendelkezik? Ezek a mai ház- 

érték emelkedés mellett nagyon sze 

áron értékesithetők és a kazott ellen. 

érték a betevők között azonnal fel- 

osztható volna. 

Helyesnek tartom, hogy a perek, 

amelyeket a napokban az intézet ügyé- 

szei mázsaszámra intéztek a bank sze- 

rencsétlen adósai ellen, a betevők ér- 

dekében kivétessenek ezek kezéből és 

olyan önzetlen kezekre bizassanak, 

akik egyedül az adósoktól behajtandó 

költségekre szoritkoznak és a banktól 

munkájukért honoráriumot nem igé- 

nyelnek. A temesvári kétszázötven 

ügyvéd között bizonyára akadnak 

majd ilyenek. 

Tiszta képet kell kapnunk minden- 

áron ebben az ügyben és a hitele- 

zői gyülésre kell tartogatnunk 

erőinket, hogy ott mi diktálhassuk 

a feltételeket. 

Eivben elrendelik a 
kényszeregyezségeli 
A többi hozzánk beérkezett cikk és 

levél is mind megállapitja, hogy a 

részvényesek és betétesek között éles 

különbséget tesz a törvény. A betétes, 

aki pénzét a bankra bizza, joggal el- 

várhatja, hogy azt minden eszközzel 

megóvják. A fedezetet a betétes a 

részvényekben látja és ezeknek felál- 

dozása be kell, hogy következzék, ha 

a betétek teljes biztositása megki- 

vánja. ; 

Ha azonban a részvények teljes 

értékének feláldozása sem volna 

elegendő, akkor az igazgatóság tag- 

jai magánvagyonukkal is kénysze- 

ritessenek a betéti összegek bizto- 

sitására. : 

Amint látható a Polgári Takarékpénz- 

tár ügye nem bonyolódik le olyan si- 

mán, mint ahogyan azt az igazgató- 

ság gondolta. 

A temesvári törv ényszék tfegnap fog- 

lalkozott a takarékpénztár igazgató- 

sága által benyujtott kényszeregyez- 

ségi kérelemmel, amelynek ismeretes 

feltételei a betétesek között általános 

megdöbbenést és ellentállást váltot- 

tak ki. A tanács elnöke Fehér 

Kristóf dr. volt, mig tagjai Is a cu 

dr. és Margineanu dr. törvényszé- 

ki birák. A' kényszeregyezséget kérő 

takarékpénztár képviseletében Na- 

schitz István dr, Nascohitz 

Endre dr. és Csongor György 

vezérigazgató jelentek meg, mig a be- 

téteseket Várnay Elemér, Aczél 

Oszkár, Braun Zsigmond, 

Probst János, Schulhot Ká- 

roly és ifj. Kálm á n Béla dr. kép- 

viselték. Megjelentek ezenkivül sze- 

mélyesen a betétesek közül Mai- 

tre Jean és Bozsits György, akik 

több száz szegény józsefvárosi részvé- 

nyes helyett voltak jelen. 

Naschitz Endre dr. szólalt fel első- 

nek és rámutatott arra, hogy a bank 

a betétesek és ügyfelek bizalmát él- 

vezte, mig a legutóbbi válságok meg- 

renditették a hitelezők bizalmát, ost- 

rom alá vették a bankot, amely kény- 

telen volt fizetéseit beszüntetni. Elő- 

adja, hogy az aktivák 142,000.000 leit 

tesznek ki és felülmulják a 122,000.000 

leies passzivát. Mivel azonban a kün- 

levő tőkéket egyszerre nem tudják be- 

hajtani és mivel barátságos uton a 

betétesekkel azok nagy számára való 

tekintettel lehetetlen volt a megegye- 

zés, ennélfogva a bank moratoriumot 

kér, illetve azt, hogy a törvényszék 

Előfizetés! árak Temesvárott és vidéleme 
kezbeslitéssel: havonkint s80 Lel, re 
évre 240 Lel, félévre 450 Lel, egész 
so0 Le. Köztesztviselők és allami nyugdtja- 
sok részéres havonkint 60 Lel, negyedévre 

180 Lel. félavra 380 Le, egész évre 700 Lek 
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Általános felzudulás 
/ Ke pénztár ellen 

az igazgatóság eljárása miaftt 
elvben járuljon hozzá a kényszer- 

egyezséghez. Kifejti, hogy 

a takarékpénztár három év alatt 

negyven, harminc és harminc szá- 

zalékos negyedévenkint esedékessé 

váló részletekben fizeti vissza a 

pénzt 

és bár a kérelemben nem ajánlott fel 

kamatott most ezt azzal egésziti ki, 

hogy a bank kötelezi magát az utolsó 

részlettel hat százalékos kamatot meg- 

tériteni. 

Csongor igazgató kisérelte meg ez- 

után indokolni, hogy miért jutott a 

bank ebbe a helyzetbe. 

Elnök: A váltótárcából miért vet- 

tek husz millió leit kétes követelés- 

nek a vagyoni kimutatásban? 

- Ezek nem pozitiv adatok. 

- Valamiből mégis megállapitották 

ezt a husz millió lei dubiozt? 

- Nagy kötelezettségek vannak. Pél- 

dául a Sartor, amelynél hat millióval 

vagyunk érdekelve. 

Ha nem kap további pénztáplálé- 

kot ez a vállalat, ugy müködésére 

vonatkozólag vettünk husz millió 

leit nála is meg más angazsmán- 

jainknál is dubiozba. 
Ezután a kényszeregyezségi tör- 

vény alapján a betétesek nevében kér- 

ték a biróságot, hogy a hitelezők so- 

rából az ügyek ellenőrzésére és likvi- 

dálására hét tagból álló szakértőbi- 

zottságot nevezzen ki. Ez a bizottság 

a delegált biróval egyetemben ellen- 

őrizne mindent. 

Ezután a biróság tanácskozásra vo- 

nult vissza. Félóra mulva kihirdették 
a határozatot. A biróság a bemutatott 

adatok alapján elvben hozzájárul a 

kényszeregyezséghez, annak lebonyo- 

litásával V.a d ás z Béla dr. tör- 

vényszéki birót bizza meg és a hite- 

lezői értekezletet március tizennyolca.- 
dikára hivja egybe. Egyben kötelezi 
a bankot, hogy negyvennyolc óra 

alatt ötvenezer, március tizenötödikéig 

pedig 1.226.452 leit fizessen be költsé 

gek cimén. 

Utasitia a temesvári telekkönyvi 

hivatalt, hogy a kényszeregyezsé- 

get a bank tulajdonát képező ösz- 

szes ingatlanokra jegyezze fel. 

Helyt ad a betétesek ama kerelmének 

Fogy a hét tagból álló szakértő bi- 

zottság a delegált biróval együtt el- 

lenőrizhesse a bank müködését.



2. oldal 

Hirtelen meghalt 
a Lloydsoron egy orvos 

Temesvár, február 1. 

Mannheim Sándor dr. 

galmazott járásorvos tegnap hetvenöt 

éves korában hirtelen meghalt. Szoká- 

sa szerint délelőtt sétálni ment és ép- 

nyu- 

pen a Lloyd-soron levő Universum 

üzlet előtt állott. amikor hirtelen 

rosszullét fogta el. Ingadozott, majd 

összeesett. Járókelők bevitték az üzlet- 

be, ahol egy székre ültették és a men- 

tőkért teletonáltak. Mire a mentők 

megérkeztek, már csak a halált álla- 

pithatták meg. A hatóságok részéről 

megjelentek Csemiczky Imre 

rendőrkomiszárus és T o d a n Vazul 

dr. tiszti orvos, aki megállapitotta, 

hogy a halált szivszélhüdés okozta. 

Mannheim Sándor dr. előbb Ujpécsen 

volt járásorvos, majd Csatádra kerűült. 

ahol negyven éven át folytatott orvo- 

si gyakorlatot. Néhány év előtt nyu- 

galomba vonult és Temesvárra költö- 

zött, ahol a Löffler-palotában lakott. 
Halálát özvegye, született Löff- 

Il er Liza, fia: M a g y a r László, az 

Erdélyi Bank és Takarékpénztár te- 

mesváari fiókjának igazgatója, leánya: 

Etus, férjezett Hausinger Sándor- 

né és nagyszámu rokonság gyászolja. 

Temetése holnap délelőtt lesz. 

Házasságszédelgő gszédelg 
százezer leit csalt ki egy asszonytól 

Temesvár, február 1. 

Érdekes feljelentés ügyében 1nditot 
ta meg a nyomozást a belvárosi ren- 
dőrség. Tegnap ugyanis a rendőrsé- 
en megjelent egy ideges asszony és 
előadta, hogy házasságszédelgőnek 

esett áldozatul. Az asszony elmendta, 
hogy néhány hónappal ezelőtt megi: 
merkedett Muerth András nevü 
negyven éves férfival, aki udvarolni 
kezdett neki. Sokáig ostromolta és 
végül is megkérte a kezét. Muerth 
András megigérte neki, mihelyt biz 
los egzisztenciát tud teremteni, nőül 
veszi, mire egybeköltöztek. A férfi 
egyszer csak azt mondta neki, hogy 
Gyárvárosban korcsmát akar vásá- 
rolni, ehhez azonban harmincezer lei 
Te van szüksége. Az asszony gyanut- 

lanul adott neki pénzt. Később ismét 
kért harmincezer leit elmondva, hogy 
az ujabb pénzre azért van szükséga 
mert az engedély sok pénzbe kerül 
Muerth az asszonyt tovább hitegette 
és utoljára még negyvenezer leit kö 
vetelt ugy, hogy kerek százezer leit 
csalt ki tőle. Egyszerre azután a férfi 
nyomtalanul eltünt. De nemcsak a 
hütlen vőlegény, hanem a százezer 
lei is eltünt. Az asszony érdeklődni 
kezdett és megtudta. hogy Muerth 
semmiféle korcsmát nem akart vá- 
sárolni. Azt is megtudta, hogy rajta 
kivül még három áldozata van a ve 
szélyes házasságszédelgőnek. Az ügy 
ben a rendőrség meginditotta a uyo 
mozást és remélhető, hogy a házas 
ságszédelgő hurokra kerül 

mud ARLO aa 
Budapest VI, Panlay Ede-utca 52. 

Tel. 145- 
Az Andrássy-utnál az Oktogon mellett. 
Polgári, családi és csendes 
szálló minden modern kényelemmel. 
Központi fütés. Hideg-meleg folyóviz. 
Egyágyas szoba: 4 60, 560, 6-80 és 7.20 
Pengőért. Kétágyas sz ba: 8-, 9-, 

10.-, 12- és 1280 Pengőért. A 

Temesvár, február 1. 

Temesvár lakossága a mult eszten- 

dőben sokat szomjazott és ennek kö 

vetkeztében sokat is ivott. Nemcsak 

vizet ittak azonban a szomjas embe- 

rek, hanem bizony meglehetős nagy 

mennyiségeket fogyasztottak szeszes 

italokból is, amelyekből nem kevesebb 

mint huszonegy millió litert fogyasz- 

tottak. Ha már most tekintetbe vesz- 

szük, hogy a város lakosságának a 

akkor ebből a nagy 

italmennyiségből tekintélyes rész jut 

egy-egy emberre, 

száma százezer. 

Csakhgy a csecse- 

mők, gyermekek, asszonyok és főleg 
az antialkoholisták nem veszik igény- 
be a maguk részét és igy ezt is az ital- 

kedvelők fogyasztják-el, akikre aztán 
fejenkint sokkal több jut a valóság- 

ban, mint amennyit a statisztika szán 

nekik. 

Az elmult esztendőben Temesvár te- 
rületén 15.362.217 liter bort ittak meg 

az emberek. Ebben a mennyiségben 
benne van a pezsgő is. amely azonban 

...... 

Száz ingye 

Temesvár, jan. 31. 
Gyárváros egyik legcsöndesebb 

ulcája volt éveken keresztül a Ga- 
lamb-utca. Néhány hónap óta azon- 
ban gyökeresen megváltozott a csen- 
des utca képe és Járma, élénkség 
veri fel az álmosan gubbaszkodó 
házakat. A Galambuica első házá. 
ban a gyárvárosi népkonyha nyert 
elhelyezést és munkanélkülek, vala- 
mint szegény emberek keresik fel 
nagy számban. 
A két ragyogóan tiszta étteremben 

az asztalok mellett békés egyetértés- 
ben ülnek és esznek az emberek. 
Nagyobbára férfiak. Asszonyt csak 
elvétve látni. A legtöbbjük hazaviszi 
az ételt és otthon felosztják maguk 
között. Husleves, babfőzelék és mar- 
hahus van ebédre. A népkonyhát 
Montia Ágost telekbiró vezeti és 
kifogástalanul. Mga felügyel arra, 
hogy minden tiszta legyen és naponta 
gondosan vizsgálja meg a tányérokat 
és evőeszközöket. Arra hasonlókép 

Temesvár, február 1. 
Hogy az állam miképpen mozditja 

elő a városok fejlődését. arra beszélé 
példa az alábbi eset. Temesvár váro 
sa 1927-ben elhatározta, hogy a vizve 
zeték bővitésére csöveket rendel. Ezek 
nek a csöveknek a szállitására árle 
tést irtak ki és a legolcsóbb ajánlatot 

egy budapesti cég tette, amely néme 
országi gyártmányokat ajánlott. le- 

Huszonegy millió liter alkoholt 
fogyasztottak tavaly Temesvárott 

Eezenezzre on 

a tizenöt millió mellett majdnem el- 

enyésző számot képvisel. Erősen meg- 

csappant az 1928. évhez 

1929-ben a sörfogyasztás, amely csak 

4.262.121 litert tett ki, ami valószinü- 

leg annak a következménye, hogy az 

elmult évben a forró időszak aránylag 

rövid ideig tartott. A cuikafogyasztás 

1.076.982 liter volt. A cuikafogyasztás 

emelkedése háttérbe szoritotta az erő- 

sebb pálinkák - törköly, szilvórium 

fogyasztását, amelyekből 

mindössze 142.023 litert ittak meg a 
temesváriak. Rum és különböző likőr 

összesen 214.081 liter fogyott el. En- 

nek a huszonegy millió liter italnak 
az értéke meghaladja az ötszáz millió 
leit. A szomjas emberek tehát bőséges 
keresethez juttatták a szőlősgazdákat, 
pálinkafőzőket, likőrgyárakat, azonki- 
vül a vendéglősöket, valamint jutott 

az általuk megivott alkoholtartalmu 

viszonyitva 

tavaly 

adó. 

nebédet osztanak naponta 
a gyárvárosi Galamb-utcai népkony- 

bában a szegények között 
pen gondja van, hogy az étel izletes 
és jó legyen. Naponta százhuszonöt 
személyre főznek ebédet és a husle- 
veshez huszonöt kiló hust, nyolc ki- 
logram csontot, nyolc kilogram zöld- 
séget, két kilő burgonyát és egy ki- 
ló hagymát használtak fel. De van is 
ize a levesnek, olyan jó és erős, 
hogy kevés polgári háznál esznek 
jobb levest, mint a gyárvárosi nép- 
konyhán. Mindenki nagy tányér le- 
vest kap zöldséggel, továbbá egy tá- 
nyér főzeléket és jókora hust. Mind- 
ehhez pedig félkiló kenyér jár. 
Naponta száz ingyenebédet cszta- 

nak ki, mig rendszetint husz ember 
fizet az ebédért, Egy ebéd ára tizen- 
öt lei. Megtörténik, hogy egy két in- 
gyen ebédes nem jött el az ebédjé. 
ért és ilyenkor, amikor már vége van 
az étkezésnek, a megmarad! ételt ki. 
osztják olyan szegényeknek, akiknek 
nincsen pénzük és ingyen ebédjegy- 
gyel sem rendelkeznek. 

zt ee ........... 
Pereskedni kénytelen 
a város vezelősége, hogy a jogtalanmnui 

kirőtt vám alól szabaduljon 
] kintettel arra, hogy a vizvezeték al 
tal szükségelt hasonló csöveket nem 

gyártanak belföldön, a város a szalli 

tással megbizta a budapesti cégot. A 
megrendelésnél a város figyelemmel 
volt egy 1895-ből származó törvényre 
is,. amely kimondja, hogy a városi 
üzemek fejlesztésére a külföldről ho 
zatott anyagok vámmentesek. A csö 
vek hamarosan meg is érkeztek. azon- 

. ztezeze 

csekély vámmal 
essék 

BUDAPEST: RÁKÓCZITÉER 11. 

Európa e yedüli ilyen szaküzletel 

PERZSASZONYEG -FONALAK 
övéshez é ásh in- dig áeaokeő itéles pete sznekbea Minták 
legértékesebb antik keleti szőnyegek után. 

; Szállítás Romániaba egyéneknek és mühelyeknek különösen olcsóbbito 
együtt sem drágább, mint Budapesten helyben. 

prospektust 

tt exportáron, hogy a 

kérni. 

italok után az államnak is bőséges 

OLGOZI 
1Ma este mielőtt let 

emsa be Darn 1holnap reggel j és friss erővel ébred. Álmatlansága, i sége fej- és derékfájdalmai, valamine mekeinek csalánkiütése ugyanis n esetben a székrekedés következménye van szüksége önnek és gyermekeine molra, az enyhe és biztoshatásu csokol hashajtóra. Kifejezetten Darmol-t k mert csak a Darmol hozza meg öna családjának a várva-várt enyhülést.Egy p 
csomag meg fogja Önt erről győzni. 

ban nagy volt a város csodálko 
amikor a vámhivatal közölte, 
azokat csak 675.208 lei vám lefiz 
ellenében adja ki. És mivel a váro 
sürgős szüksége volt a esövekre. 
maradt más hátra, mint a köv 
vámot megfizetni. A város azot 
nem mondott le arról, hogy a ki 
tett vámösszeget visszakapja és tár, 
lásokat folytatott a legfelső vámh 
ságokkal, de ezek a tárgyalások 
tén eredménytelenül végződtek. A 
ros végre belátta, hogy a békés 
gyalások meddőek maradnak és a 
pert inditott a vámhatóság, ill 
a kereskedelemügyi miniszterium 
len. Az első tárgyalást most tarto, 
ineg, az állam azonban kifogással 
és a törvényszék a tárgyalás fol 
tását március 5-re tüzte ki. A v 
nemcsak az 1895. évi városfejlesz 
törvénnyel fog érvelni. hanem a 
is. hogy az 1922. évi törvény alapa 

a. 

mi 

a városnak is joga van az iparpá! 
lási kedvezményhez és igy a csöv 
re kivetett vám jogtalan volt és n 
ilyen visszatéritendő. Akárhogy 
végződjék ez a per, annyi bizon 
hogy ilyen eljárással alaposan elves 
a városok kedvét attól, hogy közm 
kákba belefogjanak. I 

Gyükos kő 
pusztitiása Temes- 

váárott 

Temesvár, február 

Temesvár főorvosi hivatala elkél 
tette az elmult évről a tüdőbai, a r 
betegség és trachomabetegség stati 
tikáját. A kimutatás meglehető 
elszomoritó képet nyujt. Főleg a r 

betegség pusztitott az elmult évi 
Temesvárott és minden egyes rág i 
teg meg is halt a szörnyü betegségb 
Az elmult évben nyolcvankét rág 
teget tartottak nyilván és ezek mir 
annyian meghaltak. Az 1928. é 
visszamaradt százhat tüdőbeteg, n 
az elmult évben összesen' százhatv: 
hat uj tüdőbeteget jelentettek be 
egészségügyi hivatalban. Ezek köd 
meghalt hetvenkét tüdőbeteg, mig *1 
többiek továbbra is orvosi kezel 
alatt vannak. Huszonöt beteg állap« 
jobbra fordult, a többi tüdőbetese 
lapotában nem állt be változás. A t llság 
dőbetegség elleni harcot nagy mérté 
ben megneheziti az a körülmény, ho 
Temesvárnak nincsen 
álló tüdőbeteggondozója és igy me uy 
lehetősen nehéz a szörnyü betege 
ellen harcolni. Az elmultévben a te 
ehoma-megbetegedés csak szórvány 
sam fordult elő. Összesen huszona 
ven megbetegedés volt, mig az 19 
évről visszamaradt husz trachom 

Ezeknek nagyrésze meggey 

teni 

nyugati niv 

ba teg. 

gyult. 



Kolozsvár, február 1. 

fudósitónk telefonjelentése.) Meg- 

bentő öngyilkosság tartja izgalom- 

Kolozsvár társadalmát. Tegnap 

gel ugyanis futótüzként terjedt el 
osban, hogy Lőrinczi Sándor 

harmincnyole éves ismert kolozs- 

i orvos rendelőjében revolverből 

vonlőtte magát. A szenzációs ön. 

ilkosság tragikus előzményei a kö 

lég e hét elején a délutáni rendelő 

alatt beállitott az orvoshoz a mel- 

e lakó Bohn nevü szatócs nyolc 

Anna leánya és favásárlásról 

bló nyugtát mutatott be az orvos- 

k. Mielőtt a lányka az orvos rende- 

A ébe jutott, az előszobában megszó- 

ott egy Stefanescu nevü román 

lak 4Minészt, akit az orvosnak vélt. A szi 

ez tréfálkozva mondotta, hogy a 

szelkator ur a rendelőjében van. Köz- 

een ezután ment a lány a rende- 

be. 

ü! Az orvosnak bemutatta a szaámlát, 

Aaki azonban kijelentette. Hhogy 
. 

amig a házvezetőnőjével nem be- 

nem fizet. 

kislány erre sirva fakadt es elpa- 

olta, hogy nincs mit 

rinczi dr. megsajnálta a gyermeket 

száz leit adott, majd nyugodtar 

atta rendelését. Ez az ártatlan 

gatás okozta az orvos megdöbben 

szél, 

enniök. 

A leány hazament anyjához. hogy 

emza (thon mi történt, azt nem lehet tud- 

kól E de rövid idő mulva megjelent az 

szony az első kerületi rendőrségen 

emess feljelentést-tett az orvos ellen, hogy 

z merényletet követett el leánya el 

n. A rendőrségen jegyzőkönyvet vet- 

ek fel az esetről, másnap pedig az 

sszony büntető feljelentést tett az 

yészségen és ötszázezer lei erkölci 

Il 

ett megjelenő Patria cimü lap is. 

el 

ljelentésről hirt adott a Kolozsva 

Lőrinczi ártatlansága teljes tuda 

tában nézett az ügyészi nyomozás 

el, mentőtanuja is volt Stefanes- 

cu szinész, aki izgazolta, hogy a 

leány alig két percig volt az orvo- 

si rendelőben. 

2 ügyészi eljárás során Lőrinczi ba 

ut őtai észrevették, hogy az esetet a 

orvos nagyon a szivére vette. 

Időközben három hatósági 

zsgálta meg a leányt és megáliapi 

llották, hogy az teljesen érintetlen- A 

orvosok vizsgálata után ál 

l ltólag az anya lányával együtt fel 

; ment az orvoshoz és ekkor már csak 

tvenezer leit követelt. Lőrinczi dr. az 

kiutasitotta, aki ekkor kije- 

lentette volna: : 
e 

= Doktor ur ez még az életébe be- 

orvos 

Cét nap előtt az orvos maga fel 

ment az ügyészségre, hogy a nyomo- 

3E zást minél hamarább folytassák le 

lene. Azt a választ kapta, hogy nincs 

mit nyomozni, mert ártatlansága két- 

ségtelenül kiderült. Lőrinezi ekkor 

barátai körében folyton azt hangoz 

tatta, hogy ezt a szégyent nem éli tu' 

és ongyilkos lesz. Az öngyilkosságot 

egelőző este a vele egy házban lakó 

ártéritést is követelt Lőrinczitől. A 

Darvas Simon dr-hoz ment látoga- 
tóba és vele elbeszélgetett. Darvas 

előtt is emlitette öngyilkossági szán- 

dékát, aki azonban a lelkére beszélt 

azzal, hogy ez a hajsza becsületén nem 

eitett foltot. 

Éjjeli két órakor távozott Darvas 

lakásából és lement az utcára sé. 

tálni. Az utcán találkozott Kőmü- 

ves Lajossal, a Keleti Ujság szer- 

kesztőjével, akivel hajnali négy 

óráig sétált. 

Kőmüves előtt is hangoztatta. hogy 

öngyilkos lesz. Kőmüves ekkor meg 

nyugtatta, ami látszólag sikerült is, 

szonban a biztonság kedvéért Kőmiü 

ves azt ajánlotta, hogy ezt az ejsza 

kát a doktor lakásán vele együtt töl- 

i el és reggelig beszélgetni fogna' 

Lőrinezi azonban nevetve utasította 

el ezt az ajánlatot. Kőmüves megnyu- 

godva bucsuzott barátjától, aki - ugy 

látszik - ekkor már végkép elhatároz- 
ta,. hogy megválik az élettől. Haza- 

ment és rendelőjében négy levelet irt. 
Az egyiket menyasszonyának. Lev 

Temesvár, február 1. 

Boleantu Valér dr. Temesto- 

rontálmegye ujonnan kinevezett pre- 

fektusa tegnap visszaérkezett Buka- 

restből, ahol Mirto belügyi almi- 

niszter kezéhez letette a hivatali es- 

küt. Boleantu Valér dr. hétfőn veszi 

át a temesi prefektura ügyeinek vez
e- 

tését, amig uj hivatalos helyiségét 

átalakitják. A prefektus fogadta a 

Déli Hirlap munkatársát és lekötelező 

előzékenységgel nyilatkozott: 

- Hazafias kötelességet teljesitet- 

tem. amikor a kormány felszólitásá- 

nak engedve elvállaltam a temesi pre-
 

fektusi állást. Régóta ismernek és év- 

tizedes közigazgatási gyakorlatra te- 

kinthetek vissza. Közigazgatást aka- 
ez maza 

a bukkoit 
Madrid, január 31 

Az uj spanyol kormány megalakult 

és a miniszterek már a király kezébe 

letették az esküt. Az eskütétel után 

minisztertanács volt, amelyen Be- 

renguer miniszterelnök beszámolt 

nagy vonalakban a kormány felada- 

tairól. Mindent el fog követni, hogy 

az annyira óhajtott alkotmányos rend 

isemét helyreálljon. Egyben nagy po- 

litikai és katonai amnesztiát is igét: 

A lapok megállapitják, hogy az ui 

a konzervativ irányzathoz 

tartoznak. Politikai körökben nagy 

élénkség tapasztalható és a pártvezé 

rek megkezdték feloszlatott pártjaik 

m in iszterek 

vijászervezését. Az ui választásokat 

re várják, az alkotmányos pa"- 

ment pedig éseze l ül össze. 

lenyasszonya képeelő 5tt 

agyonlótte magát egy 

HMiatal kolozsvári orvos 
Vera aradi butorgyáros leá 

akivel március ne 

esküvője 

gyel 

nyának cimezte, 

gyedikére volt kitüzve az 

egy levelet a Lengyel caládnak. a bar- 

madikat rokonainak irta és végül a 

rendőrséghez is irt. A rendőrséghez 

intézett levelében kérte, hogy ne bon- 

colják fel és őtezer leit hagyományo- 

zott arra a eélra, hogy éjjel tizenket 

tőkor a Beethoven gyászinduló hans 

jai mellett temessék el. 

Ezután levetkőzött, az egyik zsöly- 

lyében foglalt helyet, szemben el- 

helyezte menyasszonya életnagy- 

ságu képét, izgalmában temérdek 

cigarettát szivott el, majd golyót 

röpitett halántékába. A golyó azon- 
nali halálát okozta. 

Reggel a szobalány zárva 

rendelőt. mire Darvas doktorért sza 

ladt, majd lakatossal feltörték a ren 

delő ajtaját. ahol már csak Lőrinczi 

Sándor dr. vérbefagyott holttestét ta- 

lálták. A megdöbbentő tragédia Ko 

lozsvárott és Aardon is mély részvé- 

tet váltott ki. 
amozttaa 

találta 

Előzékenység és jó közigazgatás 

lesz az uj prefektus programja 
rok csinálni a szó igaz és nemes ér- 

telmében, A törvények és rendeletek 

tiszteletbentartására szoritkozom és e
r- 

re hivora fel alantasaim figyelmét is. 

Nem tévesztem el szem elől. hogy ki- 

sebbségektől lakott megye élére álli- 

tott a bizalom. A kisebbségekkel és e 

megye minden polgárával szemben a 

legnagyobb előzékenységet kivánom 

tanusitani. Valakinek törvényadta jo- 

gát elvenni, egyenlő lenne a törvény- 

tiprással. Mindenki részére egyforma 

jó közigazgatást igérek. Tudassanak 

velem bármilyen visszaélést. amit 

közigazgatási tisztviselő, esendőr, 

vagy rendőr elkövetne és a törvény 

teljes szigorával torolom meg ezeket. 

za Közigzeatát ea 
Elhávolitják az uitból 

diktátori 
A kormánynyilatkozat, amelyet le 

közelebb nyilvánosságra hoznak, tar 

almazni fogja az alkotmányos ora- 

jemhoz való visszatérését, az egyetemi 

kérdés megoldását és fontos katona 

és polgári kérdések rendezését. Hire 

jár, hogy Primo de Riverá! 

a közel jövőben a Baleari szigetek 

katonai főparancsnokának nevezik ' 

és igy eltávolitják az országból. Az ni 

kormány végleges listája egyébként a 

következő. Miniszterelnök és hadüsgy 

Berenguer, belügymi- 

niszter Marco tábornok, 

szeti miniszter Cadria. pénzügy
i és 

gazdaságügyi miniszter A rg uó 

le s, igazságügy Estrada, közmun- 

közoktatásügy Alba 

miniszter 

kaügy Matos, 

herceg. munkaügy Sa 

a-Olano. 

TAuszZIG TE STVÉREK 
andgol uriszabósá 

BuDAPEST IV., Kossutn Lajos-ut
ca 4. 

TELEFON 890-01 
azoooooko 

3. oldal 

Ellenzik 
az erzsébetvárosi 

Novotny megszünte- 
tését 

Temesvár, jan. 31. 

Beszámoltunk az erzsébetvárosi ka- 

tolikus hitközség szándékáról, hogy a 

Telekház-tér és Tirol-utea sarkán levő 

házában ovodát és később iskolát akar 

létesiteni. A terv az, hogy a Novotny- 

féle vendéglőt, mihelyt a jelenlegi bér- 

lő bérleti szerződése lejár, megszünte 

tik és ezenkivül az épületben levő üz- 

letek bérletét is felmondják. Ez a terv 

azonban az erzsébetvárosi lakosság 

nagy részében ellenzést váltott ki. An- 

nak idején ugyanis az erzsébetvárosi 

lakosság arra törekedett, hogy a le- 

lekház-téren kereskedelmi központ lé- 

tesüljön. Ez a tér legalkalmasabb ar- 

ra, hogy ennek a városrésznek keres- 

kedelmi élete legnagyobb részében ott 

bonyolódjon le. A tér alkalmas üzle- 

tek és pénzintézetek részére és éppen 

ezzel az érveléssel sikerült annak ide- 

jén a Telekház-térre heti piacot is 

kapni. Ha a Novotny-féleépületből az 

üzleteket kilakoltatják, ugy azt a vá- 

rosrész kereskedelmi élete igen meg- 

Nem indokolt szerintük a ven- 

déglő és kávéház megszüntetése sem, 

érzi. 

mert az egész városrészben ez az egye- 

düli és bálok, kulturális előadások és 

helyiségy Az épület különben is csak 

óriási költ ségekkel volna ovodai és is 

kolai célokra átalakitható. A mozga- 

lom oda akar hatni, hogy a hitközeég 

az épületet továbbra is jelenlegi ren- 

deltetésének hagyja meg annál is in- 

kább, mert a hitközség részére az épü- 

ovodát és iskolát mindazonáltal mégis 
meg lehet valósitani, mert az épület- 

hez olyan nagy és szintén a hitközség 

tulajdonát képező telek tartozik a 

Tirol-utcában, hogy ott impozáns is- 

kola és ovoda épithető, amely nem is 

kerülne többe, mint az épület megfe- 

lelő átalakitása. Remélik, hogy a hit- 

község elfogadja ezt az érvelést és 

nem szünteti meg a Wevotnyfél ven- 
déglőt. 

zssszsszssssszzasszamman 

Ha Budapestre 
utazik, saját érdekében ne mulassa el 

VARSÁNYI LAJOS e] 
üzletét felkeresni, hol jó és ponte 

kiszolgálás. Párisi-u. 

TEMESVÁRIAK KEDVELT 
TALÁLKOZÓHELYE 
BUDAPESTEN 

A 

VII., Baross-tér 23 

a keleti pályaudvarral szemben 

Egyesületi és csoportos utazások- 

nál rendkivül olcsó teljes ellátás, 

Központi fütés, hideg-, meleg- 

ütt, fürdők; mérsékelt árak. 

hangversenyek céljára alkalmas jobb 

let tekintélyes jövedelmet is hajt. Az 

viz, telefon, rádió a szobákban; 

* 



- Ileana hercegnő esküvője. Az ul- 

varhoz közelálló körök ugy tudjak 
hogy Ileána hercegnő és Hoa 

berg Sándor őrgróf esküvője már 

cius tizedikén Bukarestben megy véx 

be. Az esküvő után a fiatal pár hosz 

szabb külföldi utra indul, majd allan 

dó tartózkodásra Bukarestben telep-- 

dik le. ; 

- Hákhelyjogosultak jelentkezése. 

Micu Arzén dr. agrárbiró felhivja 

azokat a házhelyjogosultakat, akik az 

AZ AMERIKAI AMANY HATAL- 

MA. Newyorki hiradás szerint az ame- 

rikai szövetsegi banx vezetősége az- 

zal a tervvel 10s1alkozik, hogy a tor- 

vényes bankjegy ledezetet meghaladó 

ezerszáz millió dollár értékü aranyat 

a külföld vásárló erejének növelése 

céljából 3-5 százalékos külfölui köl- 

csönbe fektetik. A pénzügyi körök ezt 

a tervet nagy mértékben helyeslik. 

- Ritka családi ünnep. Krausz- 

haar Tivadar zsombolyai földmives 

és felesége, született T h a b á r Mar- 

git, ma ünneplik meg házasságuknak 

hatvanadik évfordulóját. Az agg há- 
zaspár örömében résztvesz hét gyer- 

Ma este van az erzsébetvárosi jó- 

tékony bál. Az erzsébetvárosi magyar- 

több társadalmi és kulturális 

egyesület részvételével ma este tartja 

meg a Novotny-féle teremben 

konycélu müsoros bálját. A müsoron 

Holló Mariska, Ostarmann huna, Ku- 

bán Rózsi, Kesik Kamilla, Szenetra 

Schibek Flza. 

Czank László, Leviczky György. il- 

jabb Kubán Endre, Váradi János, 

Kovencz János, Dorn Sándor, Berens 

Dezső, Wolllschütz József, Györfíy 

Dezső, Láng Lajos, Tolnay Béla, Cset- 

mák Lajos, Hladik Sándor, Regula 

Gyula, Schneider Károly, Berey Lász- 

jóté- 

Mauzi, Rácz Margit, 

American Shoe 

1930. február 2 

Company Ltd. Budapest 
V.. Dorottya-utca 7. 

Elsőrendü bel. és külföldi cipő- 
különlegességek. 

No. 3373/1929 portarel. 

pulitatiune ieltittt 
Subsemnatul portarel aduc Ja eu, ó, Tóth Elemér és Petzek Ottó szer-- 

pelnek. 

- Agyonütött egy ügyvédet. R a- 

mekük, hét vejük, huszonhárom uno- 
kájuk és ugyanannyi dédunokájuk. 

- Magyar kulturdélután. A Bánsá- 

eddigi tablókból kimaradtak, hogy 
hétfőn és kedden délután öt órakor az 

ügyészségi épületben levő tárgyalóte- 

nostinta publica ca in urma decizulu 
cu No. G 11381/1929 al Judecatoric 
1. Urb-na Timisoara, in favorul lu 
i ir ; . remben jelentkezzenek. gi Magyar Közmüvelődési Egyesület jin Miklós nagybecskereki gazda Ere vagtori aaben r 

- Magyar vidéki választók figyel vasárnap, február 2-án délután az ipa- egy gabonaüzletből kifolyólag kon- cat din Timisoara penttu suma de 
mébe. A közigazgatási törvény előe. i munkaadók szindikátusában kul fliktusba keveredett Juliusz Ár- 7890 Lei capital, 126, interese dele 
ja, hogy az egyes községek hány ta- 

uácslagot választhatnak meg. Amely 

községben a lakosság száma kevesebb 

ezernél, ott nyolc, kétezer lakosig tiz 

háromezer lakcsig tizenegy, négyezer 

lakosig tizenkét és négyezer lakosnal 

nagyobb népességü községekben tizen 

hat tanácstagot lehet jelölni. A Ma 
gyar Párt bánsági tagozata mos az Evangelikus Nőegylet a Tiszti lorlalti ditori in b 1 ; elko . Vár rlalti creditori in baze art. 120 Leg 
ujabb köriratban világositia fel Kaszinó földszinti helyiségeiben nagy neldivattere Ropek kösztemek Exec. si art. 20 Novela din anul 1908 
községi választásokról a falvak ma szabásu társasestélyt rendez. ruhák legulabb modellek szerint. Timisoara, la 3 lanuarie 1930. 

gyar lakosságát és nemcsak a törvény- 

nek a jelöltek számára vonatkozó ren- 

delkezését közli, hanem felvilágositás! 

nyujt arra vonatkozólag is, hogy nélkül, csak zene, tánc és a kedélyes malomtulajdonosok a pénzügyi törve- 
jelölést hogyan kell megtenni. A je- ség jegyében. nyek értelmében bizonyos illetékei í 

lölést két példányban a járásbirósáz aseo 1 tartoznak fizetni az államnak. Két nhét 2 8 szép akar 
hoz kell benyujtani és annak annyi VIZUMOK előtt Aradon vizsgálatot tartotltak és használjoz KULKA-féle 6 
nevet kell tartalmazni, ahány tanács megállapitást nyert, hogy negyvenöt Uliom-tejkrémei, Hliom- 
tag az illetékes községben megvaálasz és bármely más megbizás HERZL, aradi és aradmegyei malom két évre telszappant, iliompu- 
tásra kerül. A jelöléshez mellókelni 
kell a jelöltek nyilatkozatát is artól. 

hogy a jelőölést elfogadják. ee szuzeneze öt millió lei birságot rótt ki rájuk. oz". 1 Szentgyőrgy-tézg 
- Selyemtüllök minden szinben - Két érdekes előadáss. Lupas Utóbb tárgyalások indultak meg és emze : 

megérkeztek Dénes és Pollák cégnél 

g 

Takács József 
uriszabó 

Budapest 
IV., Városház-u. 16. 

AZ ORSZÁG RENDJÉNEK Mu- 

ÓVÁSA, Maniu Gyula miniszterelnök 

vezetése mellett Mihalache és Cihosky 

miniszterek, valamint Samsonovici ve- 

zórkari főnök és Bianu országos ren- 

dőrigazgató közbenjöttével értekezlet 

volt. Ezen megállapitották azokat a 

rendszabályokat, amelyeket a közbiz- 

tonság fentartására, különösen a szél- 
sőséges akciókkal szemben alkalmaz- 

nak. A tartományi igazgatóknak fel- 

hatalmazást adott az értekezlet a 

rend biztositása érdekében a csendőr- 

ség és a karhatalom korlátlan igény- 

bevételére. 

- Arany kalász. A Magyar Nőegy- 
let által február 8-án a VFerdinánd- 
szálló összes termeiben rendezendő 

magyar bál rendezői jelvénye arany 

kalász lesz. A rendezőség tagjai a jel- e a y szavazati joggal él. Esetleges inditvá- továbbá 
vényt csütörtökön este a nőegyletnek Vasit (Rezső-uten) 1. szám Telefon: nyok febrár ár déli 7 óráig Mak- vetőmagbükköny a Dóm-tér 1. szám alatti helyiségében p ra Sándor, alelnök urnál (I. utca, sz. H 
vehetik át, ahol ugyanakkor a bálra 5) irásban benyujtandók. munarmag 
vonatkozólag tanácskozás is lesz. 

- Hó és fagy várható. Európaszer- 
te az utóbbi napok enyhe időjárása 

megváltozott. A hőmérő higanya a 
fagypont alá szállt. Bajorországban 
mindenütt havazik. Magyarország és 
Ausztria számos helyéről szintén ha- 
vazást jelentenek. Zágrábban, ahol 

néhány nap előtt még olyan meleg 

a
 

turdélutánt rendez. A müsoron egész 

sor magánszám, valamint a Nagy c 

pőben kis fiu cimü egyfelvonásos i- 

szerepel. A müsor keretében az egye 

belvárosi Vigadó termeiben, program 

sület mükedvelőinek legjobbjai lép 

nek föl. 

- Az evangelikus nőegylet társas- 

astélye. Szombaton, február hó 1-én 

- A zsidó nőegyletek karton-jelmez- 

bálja február huszonkettedikén lesz a 

Bem-utca 28. Telefon 16-04, vagy 
BL könyvkereskedés, Strada 

Alba Iulia. Telefon 11-60 (586) 

János dr. kolozsvári egyetemi tanár, 

február másodikán, vasárnap délelőtt 

féltizenkét órakor a Tiszti Kaszinó- 

ban Gojdu Emanuelról, a nagy 

alapitóról beszél és életét ismerteti. 

Kedden, február negyedikén délután 

hat órakor a temesvári uj müegyetem 

aulájában S t a n ci u Viktor dr. ko- 

lozsvári egyetemi tanár A földalatti 
kincsek gazdagságának kihatása az 

emberiség fejlődésére cimen tart elő- 

adást. Mindkét előadásra ezuton hiv- 

ja meg az érdeklődőket a müegyetem 
rektori hivatala. Beléptidij nincs. 

- Áramszünetelés. 

igazgatósága közli: Február másodi- 

kán, vasárnap, kedvező időjárás ese- 

tén ki lesz kapcsolva a Belvárosban: 

a Lloyd-sor, a Börze-utca és környéke. 

A Józsefvárosban: a Török-utca, Nap- 

utca, Pályaudvar-ut, Uri-utca, Eötvös- 

utca, Begajobbsor és Begabalsor. 

* Ha szereti egészségét, csakis ter 
mészetes vegytiszta buzlási szénsav 
val telitett -HERCULES. szikvizből 

A villanytelep 

min dr. ügyvéddel. Egy nap felkeres- 

te az ügyvédet irodájában és ugy 

megverte, hogy az néhány nap mulva 

belehalt. A nagybecskereki törvény- 

szék tegnap Rajin Miklóst életfogy- 

tiglani fegyházra itélte. 

Friedmann D. Dezső 

Jutányos árak. 

18 VI. 1926, si pentru spese in 861 
Lei deja stabilite si cele ce se vol 
mai stabili, se fixeaza termen pentr 
efectuarea licitatie pe ziua de 1 Feb 
1930 ora 12 a. m. in Timisoara II. 
Str. Pavel Nr. 14 pe, cand si unde se 
vor vinde prin licitatie obiectcle s 
chesírate ei anume: mobile de casa 
pretuite in suma de 10700 Lei. Lici- 
tatie este ordonata si in favoarea ce- 

C Herescu, portare 

A malmok illetékeinek rendezése. A 

visszamenőleg ezt az illetéket nem fi- 

ezt az összeget jelentékenyen leszál- 

litották. Ezzel a kérdéssel a bánsági 

malomkoncentráció is foglalkozott és 

mint azt Prochaska Ede vezér- 

igazgató kijelentette, Temesvárott és 

Temesmegyében az összes malomtu- 

lajdonosok teljesitették a kincstárral 

szemben fennálló kötelezettségeiket és 

semmiféle kihágást nem követtek el. 

Az aradi eset azonban az ország ösz- 

szes malomtulajdonosait mozgalom- 

ra készteti, hogy a malomilletékekre 

vonatkozólag a pénzügyi kormányzat 

világos törvényt készitsen, mert a je- 

lenlegi rendelkezés sok félreértésre 

adhat alkalmat. 

* Meghivó. A Bessenyey-telepi róm. 

kat. hitközség az ez évi rendes köz- 

gyülését február 9-én délután fél 3- 

kor az ottani iskolahelyiségben tartja 

meg, melyre ezennel minden kitköz- 

ségi tagot meghiv. Ezen közgyülésen 
24 tanácstag is lesz választva. Min- 

denki, aki 1929. évi hitközségi adóját 

megfizette, az alapszabályok szerint 

ISTVAÁN 

BUDAPEST, VL, 

SZÁLLOD 
Podmaniczky-u. 8. Nyösatipályaudvar mellett 

TELEFON (nterurban) 202-43, 294-34. Sürgönycim: Hotelist 

zette meg és ezért a kincstár harminc- 

államilag 
ólomzárolt 

legjobb min 

z 

dert, 3 szinbes Kaphaté 
kizárólag KULKA Emil város: 

ógyszertárában, a „Fekete Zax- a 

Tavaszi 
vetésre 

! 

arankamentes 

lóhere és 
lucernamag 

8 

a 

köles, kendermag 

vetőmagárpa, vetőmagzab stb. 

e. ees k ee e x l) o örökösei - cégnél 
loda. Mindos pzebayek ümel bere telefon. Lift. Szállodában kávéhá mtés ideg meleg folyoviz és 

: el z, cukrászda és fodrászterem. A keleti pályaudvartól követlen villamos összeköttetés 2, és 46-os kocsikkai 

volt, hogy rózsa nyilott a szabadban, ndezett elsőrangu családi szál- Timisoara Löffler palota , - " 

TELEEON: 106, 1006. 

hideg van és az utcákat negyven cen- 
timéter magas hó boritja. k 

. 
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GYSZABÁSU MUNKAPR
OG- 

Az államvasuta
knál az a ve- 

fenyegetett, h
ogy pénzhiány

 mi- 

I m lesznek 
képesek anyazb

eszer- 

gondoskodni és ezért kénytele-
 

a esznek az 
összes vasuti 

en nagyarányu le
épitéseket esz- 

Sok ezer munk
ás vesztette v

ol- 

t, dea közlekedés
ügyi 

szakértővel és
 

mühe- 

1 

kenyeré 

ter Rist külföldi 

! hin vezérigazgatóval 
folytatott 

. után kedvező 
megoldást 

Legközelebb 1200 millió
 leit be- 

. h nak az államv
asutak rendelkezé-

 

; ki anyazbeszerzési célokr
a, azonki- 

millió rendkivüli hi
telt is vesz- 

i 

. 

. 

izénybe. Az államvasutak 
nem 

m ! saját mühelyeikben 
inditják meg 

ljs erővel a munkát. de egyéb 

üzemekben is. Nem lesz leépités, 

I pent elbocsátott munkásokat is visz- 

ikeszik. A nagy üzemekben, 

men-müveknél is, a munkások is- 

k alkalmazást találnak. Ez a pros- 

i már február közepén megvalósul. 

onra 
t2 
amlli 
y 

, ptla 

Csak a mentholos izü angol 

„MINTIPS" 
a valódi! 

Megölte a köőszóda. Bolobitz 
M viusz huszonöt éves temesvári ipa- 

mint megirtuk - január 8 án 

zodaoldatot ivott. Az életunt fia 

ai mbert az orvosok nem tudtak meg 

teni és tegnap délelőtt a kórház- 

1 I.. 

Pataky Elza okleveles szülésznő 

i kszisát megkezdte 
útar 

[7 

am Az egyetemi oktatás reformja 

lcovici Viktor dr, a temesvári 

Erzsébetváros 

zső-utca 92. szám alatt. 

Géza volt temesvári szinigazgató ve 

igy a 

Kapható: Somogyinál, Lloyd-sor 11 

egyetem rektora a müűüegyetem :- 

II hallgatáson jelent meg Costa 

es cu közoktatásügyi miniszternél 

í 

; hári karának az egyetami oktatás 

tormjára vonatkozó javaslatát. 

Önnek a világirodalom minden 
számottevő alkotását nyujtja. 

i karából alakult üldöttség élén 

átnyujtotta a temesvári müegyetem 

Betváros. Fecdinánd-száll val szemben 

Anyakönyvi hierk. Születtek: Ba- 

s Anna, Kele István, Zakariás 

, dél. Volmann Klári, Zamfir Klári, 

bdo Eszter, Blesz Etel, Schlosser Ág- 

és s Mandel Sándor. Meghaltak: Ma- 

r Sándor 54, Raicu Julia 66 és Fé- 

I r Lajos néhány hónapos korában. 

l 

* A Palace-kávéház és bar a közön- 

legkedveltebb szórakozóhelye. A 

Fal- Csengeri Géza fiata- 

s hévvel muzsikáló nagyszerü ci- 

inybandája gondoskodik vidám han- 

hlatról, a barban pedig világvárosi 

üsor vonz állandóan nagyszámu kö- 

önséget. A bar változatos müvészi 

ek legujabb slágerei bő forrásai a 

bkedvnek és a gondtalan szórakozás- 

ak. . 

Február 

4-én 

tárnai és az elsőrendü jazz-együttes- 

Egy, kettő, három 

kedden este 

81/2 órakor Molnár Ferenc vigjátéka. 

..wii 

A botrányprimadonna mélyen dekoltált 
h ?. t : 

ruhája és a villamo 
Budapest, február 1. 

(Tudósitónk telefonjelentése.) Kinos 

incidens játszódott le a Sebesty én 

zetése alatt álló Városi Szinház elő 

csarnokában. Az eset hősnője Palás 

hy Irén ismert szinésznő, aki vala- 

mikor nagy sikereket aratott a ma 

gyar szinpadokon. Palásthy Irén évek 

lőtt Amerikába vándorolt ki, ahol 

férihez ment egy dusgazdag amoi
ka' 

allampolgárhoz. A szinésznő néhány 

hónap előtt Budapestre érkezett anyj
a 

látogatására. Tegnap este a Városi 

Szinházba ment és éppen az előcsur 

nokban tartózkodott, 

pett az inspekciós rendőrtiszt és ig
a- 

amikor hozzáló- 

zolásra szólitotta föl. Az igazolásra 

az adott okot, hogy a szinésznőn olyan 

mélyen dekoltált ruha volt, amely ál- 

talános megbotránkozást keltett. A 

szinésznő a rendőrtiszt szavaira ideg- 

rohamot kapott, mire bekisérték az 

egyik szobába, ahol kiabált, sikolto- 

- A Kadima és a Marmor
ek Baris 

sia ma, szombat esti táncestélye a 

Tiszti Kaszinóban a temesvári zsidó 

társadalom találkozója lesz. Eddig 

nem tapasztalt ostrom folyt az 
előké- 

születek napjai alatt jegyek és meg- 

hivókért, ugy a temesvári, mint
 a vi- 

déki zsidóság minden rétegébő
l. Az 

estélyt bevezető 

tánc, a Kadima jazzband hangjai mel-
 

lett. Az estély rendezősége kéri a fé
r- 

fiakat, fekete ruhában 

megjelenni. 

Betegsége a halálba kergette. Ta- 

tár Bálint huszonnyolc éves napszá- 

mos tegnap a gyárvárosi Buziási uti 

lakásán felakasztotta magát. Tettét 

gyógyithatatlan betegsége miatt kö- 

vette el. Tatár Bálint hat év óta su- 

lyos szivbajban szenved és ezért ál- 

landóan buskomor volt. A helyszinen 

megjelent Velici Koriolán rendőr- 

főnök és Bontila János dr. o7 

vos, akik megállapitották, hogy
 ön- 

gyilkosság történt. A ügy
észség meg 

adta a temetési engedélyt. 

- Leégett harminc há
z. Londoni 

hiradás beszámol arról, 
hogy az egyik 

külvárosban tegnap borzalm
as tüz- 

vész pusztitott. Harminc ház tel
jesen 

leégett, husz épület pedig a legna- 

gyobb veszedelemben forgott. Az el- 

hamvadt épületek és ber
endezésüknek 

értéke meghaladja a másfél millió 

font sterlinget. A tüznél 
több ember 

sulyos égési sebeket szenvedet
t. 

vagy sötét 

son megvert rendőr 
zott és sirt. Később magához tert és 

eltávozott a szinházból. Ma délelőt! 

az amerikai konzulátuson panaszt 

tett az eset miatt és elégtételt kért. 

Palásthy Irénnek különben nem ez 

az első feltünést keltő esete. A ren- 

itélte el 

száz pengő büntetésre. Nemrég
 ugyan 

dőrbiróság éppen tegnap 

is tilalom ellenére a kutyájával együtt 

felszállott a villamosra és amikor 

kalauz felszólitotta, hogy szálljon le 

nem tett eleget a felszólitásnak, ha 

nem gorombáskodott a kalauzzal, aki 

kénytelen volt rendőrt hivni. A mü 

vésznő azonban a rendőrt mellbe ü öt- 

te és durva sértéssel halmozta el. A 

érdeklődéssel 

néznek a ruhaaffér elintézése elé. Pa 

lásthy Irén tiltakozott az ellen. hogy 

a ruhája botrányos lenne
 és azt állit- 

szinészvilágban most 

ja, hogy az egy párisi szaló
n kreació- 

ja, amellyel tavaly Bé
csben az opera- 

bálon a kosztümszépségversenybe
n az 

első dijat nyerte. 

Titkos gyülések. Buka
restben a 

hatóságok tudomására jutott, hogy 

rendzavaró elemek öt titkos gyülést 

akarnak tartani. A rendőrség emia
tt 

nagyszabásu razziát és házkutatáso 

kat eszközöl. 
! 

- 

- Tyukot és galambot lop
tak. 

Klug János józsefvárosi Szilágyi-u
t- 

rövid muűsor után ! cai Jakos házába az elmult éjjel is- 

meretlen tettesek álkulccs
al behatol- 

tak és onnan nyolc tyuxot
 és tiz ga- 

lambot elloptak. A rendőrség meg- 

inditotta a nyomozást. 

e A farsang alkalmáva
l Budapestre 

utazó olvasóink figyelmé
t ujólag fel- 

hivjuk Kiss Gyula IV. Kam
mer- 

mayer Károly-u. 1 alatt le
vő speciális 

bőrruházati üzletére, ahol állandóan 

raktáron vannak a legfi
nomabb kül- 

töldi bőrökből készült és 
a legkénye- 

sebb izlést is kielégitő nő
i, férfi és 

gyermek bőrkabátok, bőrnadrágok, 

mellények, autós, motoros, vadász, 

sport, korcsolya ruhák, sa
pkák, kala- 

pok, haube-k, és bluzok stb. A
 mérték 

után rendelésre készitendő cikkek
 a 

legrövidebb idő alatt készülnek el ju- 

tányos áron. - 

örömmel értesültünk már 
többektől, 

hogy a cég által szállit
ott áruk minő- 

ségével, kiállitásával, áraival, vala- 

mint az előzékeny, finom
 kiszolgálás- 

sal a legteljesebb mértékbe
n megvan- 

nak elégedve és igy a céget mint egye
- 

düli kizárólag bőrruházati üzle
tet nyu- 

godtan ajánljuk. 

HALÁSZ GYULA 
uriszabósága. József főherceg Ő kir. Fe

ns. 

udvari szállitója, ezüst koszorus me
ster. 

BUDAPEST 
IV. kerület, Apponyi-tér 1. sz. Félemelet. 

(Királyi bérpalota. Tel.: Aut. 833-39 

Premier Február 

5-én 

szerda esfe 

81/2 órakor 

Olvasóink köréből 

VÉRES VÁLASZTÁSI INCIDENS. 

A községi választások előkészületeivel 

kapcsolatban a liberálisok rendszere- 

sen igyekeznek incidenseket 

provokálni. Ujabban a Roman-megyei 

Bacesti községben, ahol a nemzeti pa- 

rasztpárt hivei a prefektus vezetésé- 

vel gyülésre vonultak fel, szembeta- 

véres 

lálták magukat a liberálisok nagyobb 
csoportjával. A liberálisok élén Mano- 

lescun Strunga volt képviselő haladt. 

Szóváltás támadt, a liberálisok botok- 

kal támadtak az ellentáborra, lövések 

is hangzottak el és az egyik liberális 

kortes ugy fejbevágta a prefektust, 

hogy arcát elboritotta a vér. Csak ne- 

hezen sikerült a rendet helyreállitani. 

Városi tejközponi 
tejet, palackozva litereje 10 - Lei 

10 Itertől kannában literje 9.- Lei 

Rendelést felvesz a Városi 
tejközpont. Telefon 11-59. 

- Vakmerő rablás. Götz Pé- 
ter gyéri lakos tegnap Temesvárra 
jött, ahol egyik régi ismerősével volt 
találkozója a józsefvárosi Orient-féle 
korcsmában. Götz már régóta tarto- 
zott ismerősének ötezer leiel és azért 
a vendéglében elővette a pénzt az- 
zal, hogy megadja. Amikor a pénzt 
átakarta adni, hirtelen hozszáugrott 
egy magas férfi és a pénzt kikapva a 
kezéből, kirohant a korcsmából. A 

rendőrség meginditotta a nyomozást 

a vakmerő rabló kézrekesitésére, 
- Készül a Pasteur-intézet. A 

A temesvári Pasteur-intézet központi 
fütésének és egyéb közegészségügyi 
berendezéseinek elkészitésére a város- 
házán tegnap tartották meg az ár- 
lejtést. Összesen tiz pályázó volt, akik 

közül 1,700.000 leiel Oláh Sándor 
vállalkozó ajánlata volt a legolcsóbb. 
Az összes ajánlatokat a várfosi mér- 
nöki hivatal felülvizsgálja, megejti az 
ellenőrző számiításokat és azután je- 
lentést tesz a város ideiglenes bizott- 
ságának, amely ennek alapján fogja 
véglegesen eldönteni, hogy a mun- 
kálatokat kinek adja ki. 
-A választói névjegyzékek 
kiegészilése. A parlamenti és köz- 
ségi választók névjegyzéke tegnapig 
volt a városházán közszemlére kitéve. 
Január folyamán számosan jelentkeztek 
utólagos felvételre, azonban kiderült, 
hogy valamennyien már benne voltak 
a névjegyzékekben. A ielentkezők 
közül mindössze kettő akadt, akik 

nem voltak benne a választói listák- 
ban és ezeknek a felvételét a járás- 

biróság el is rendelte. A parlamenti 
és körségi választói névjegyzékek 
legközelebbi kiigazitása ez év decem- 
berében lesz. 

Nyilatkozat 

Dr. Fábián László urnak köszönöm, 

hogy felhivásomra jelentkezett. 

Schmidt Ferencné. 

Tizennyolcévesek 
Lakatos vigjátékujdonsága. 

Premier! 
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66. oldal 

Járványszerű betegség lett már a kény- 
szeregyezségi törvény rendelkezéseinek 

Temesvár, február 1. 

A temesvári kereskedelmi és ipar- 

kamara tegnap tartotta Oprea Já- 

nos elnöklete mellett január havi 

igazgatóválasztmányi ülését. A vá- 

lasztmány Oprea János javaslatára a 

Klein Jenő mérnök elhunytával 

megüresedett választmányi helyre Se- 

bestyén Béla temesvári irógépke- 
reskedőt hivta meg. Napirenden volt 

a közegészségügyi törvény téves al- 

kalmazása következtében előállott fer 

de helyzet. Lendvai Jenő kamarai 

főtitkár ismertette, hogy az ókirály- 

ságbeli egészségügyi törvény alapján 

amelyet a csatolt területekre kiter- 

jesztettek, a városi főorvosi hivatal 

beszüntette egy temesvári üzenmn mü- 

ködését. Ugyanekkor van egy masik 

törvény az üzemek biztonságáról. 
amely szerint üzemet és vállalatot ki- 
zárólag az ipari és kereskedelemügyi 
miniszter szüntéethet be. Ezenkivül 

Erdélyben érvényben van az iparügyi 
törvény is, amely az ipari üzemek fel- 

állitását előzetes engedélyhez és hely- 
szini hatósági szemléhez köti. 

Az elnöki tanács javaslatára a 

döntött, hoagy 

felir az ipari és kereskedelemügyi 

miniszterhez ennek a három külön- 
böző törvénynek összhangba való 

hozatala érdekében. 

Oprea János ezután az elnökség ja- 
vaslatát ismertette az épitkezések tá 
megatásáról szoló törvénnyel kapcso 
latban. Ez a törvény elrendeli, hogy 
az iparvállalatok munkásaik számára 
lakásokat tartoznak épiteni. Ezt a 
vállalatok meg is tennék, azonban 
kérik a kormányt, hogy amint a tiszt- 
viselőknek épitkezési segélyt nyujt, 
uzsy megfelelő biztositék mellett az 
ipari vállalatoknak is adjon hosszu 
lejáratu, olcsó épitkezési kölcsönt. A 
választmány elhatározta, hogy ebban 
az irányban felir az ipari és keres- 
kedelemügyi miniszterhez. A kamar- 
igazgatóválasztmánya Oprea Janos 
elnök javaslatára kimondotta, hogy 
megkeresi a pénzügyminisztert, módo 

választmány ugy 

sitsa az uj adótörvényt. amelynek in- 
tézkedése szerint 

a kamara tagjai sorából válasz- 
tott és az adóbizottságokban helyet 
foglaló tagok necsak konzultativ, 
hanem szavazati joggal is rendel- 
kezzenek. 

Ismeretes az a küzdelem. amelyet 
nemcsak a Gyáriparosok Országo- 
Szövetsége, hanem a kereskedelmi és 
iparkamarák országos szövetsége is 
inditott a jelenlegi kényszeregyezség 
törvény módositása érdekében. Schön 
Ede temesvári kereskedő ebben a 
tárgyban beadványt nyujtott be a ta 
mesvári kereskedelmi és iparkamará. 
hoz és azt a kamara tegnapi ülégsén 
megindokolta. Rámutatott arra, hogy 
feltétlenül szükségessé vált, a kény- 
szeregyezségi törvény reviziója. Mz 
járványszerü betegség lett már a fi 
zetésképtelenségek bejelentése és ez 
által a kényszeregyezségi törvény 
védelmének a kihasználása. Felkéri a 
kamarát, járjon közbe. hogy ezt a 
törvényt. mindaddig is, amig az u 
csődtörvényt nem alkotják meg 
nyegesen módositsák. 

kihasználása 
Ma az a helyzet, hogy az adósok 

azért jelentik be nyugodtan a fize- 
tésképtelenséget, mert tudják. 

hogy a hitelező inkább helytad a 

kényszeregyezségi kérelemnek, sem- 

hogy csőd következzék. 

Ez az állapot addig marad igy. amig 
a csődtörvényt nem módositják oly- 
formán, hogy a csődtömeget a hitele- 
zők kapják kézhez értékesités végett 
Szerinte csak azokat kellene a kény 

szeregyezségi törvényben részesiteni 

akik ártatlanul kerültek válságba, de 
nem azokat, akik a csődtörvény hiá- 

nyai miatt a kényszeregyezséget ki 
használják. 

Oprea János válaszában kifejtette, 
hogy a kamarák országos szövetsége 
legközelebb elküldi a temesvári ka- 
marának is a kényszeregyezségi tör- 
vány módositásáról szoló tervezetet és 
azt a temesvári kamara is tárgyalni 

fogja. 
Ezután Hollinger Péter öt in- 
ditványát ismertette Oprea elnök, 
amelyek a sok munkaszüneti napra 
a kisiparosoknak nyujtandó segélyre 
és több aktuális kérdésre vonatkoz- 
nak. Az elnök közölte, hogy a javas- 
latokat az illetékes kamarai szakbi 
zettságoknak adja kitanulmányozas és 
javaslattótel oéljából. 

Közgazdaság 
A bánsági állatkivitel érdekében a temes- 
vári kamara vezetősége személyesen 

járt el Bécsben 
Megirtuk, hogy az osztrák kormány 

sulyos intézkedéseket léptetett életbe 
a romániai állatbehozatal ellen. Ezek 
a represszáliáknak látszó intézkedések 
különösen a bánsági állatekszportot 

hallgatta a bánsági állatkivitel érde- 
kében elmondott fejtegetéseket, majd 
ugy döntött, hogy ebben a kérdésben 
beadvánnyal fordul az osztrák főld- 
müvelésügyi kormányhoz. Valószinü, érintik sulyosan. Ebben az ügyben hogy a bécsi kamara közbenjárása ar- Oprea Jánas iparkamarai elnök ra birja az osztrák kormányt, hogy Lendvai Jenő kamarai főtitkár a sérelmes kontingentálást függessze és Singer Géza temesvári ekszport- fel. Nem érdektelen, hogy az osztrák őr társaságában a napokban Bécsben kormány intézkedéseitől eltekintve a járt, ahol a bécsi kereskedelmi és ipar- bécsi piacokon müködő ügynökök is kamara vezetőségével ebben a kérdés- szoritják a román szállitmányokat ben barátságos tárgyalásokat folytatt aminek oka egyelőre még ismeretlen. tak a helyzet megjavitására és a kor- A temesvári iparkamara a bécsi ut- látlan állatkivitelre vonatkozólag. Ed. tal tulment a bánsági állatekszport 

dig ugyanis Románia hetenkint 1450 érdekében kifejtendő közbenjáráson és darab élő szarvasmarhát szállíthatott most a bánsági képviselőkön a sor, Ausztriába, ezt a ezámot most 840 da- hogy a való helyzetet Michala rabban kontingentálták. A bécsi ka- ehe földmüvelésügyi miniszter előtt mara vezetősége a legelőzékenyebben is feltárják és a kormányt diplomá- fogadta a temesvári küldöttséget, meg ciai tárgyalásokra birja, 

elzrex Az enyhe időjárás mellett nem 
e e. . változtak a temesvári hetipiacokárai 

A temesvári hetipiacokon az árak A burgonya kilójáért három-négy 
változatlanok. A piacokon a tavaszias leit kérnek. 
időjárás következtében rengeteg zöld- A káposzta változatlanul a legol- 
ség és főzelékféle kerül eladásra. OI- ecsóbb főzelék. Szép nagy fej káposztát 
eső a tojás is, melyből nagy mennyi- lehet már négy-öt leiért vásárolni. 
ség kerül piacra. Az egyes cikkek A kelkáposzta hosszu idő óta ismét 
piaci árai a következők: átható lett a hetipiacokon. Szép kel- 

Kolozsvári Takarékpánzlár 
és Hitelbank Részv.-Társ. 

Bánsági fióktelepe, Temesvár, Jenőherceg-utca s. 
Főintézet: Kolozsvár. Alapittatott 1895 

Saját töőkéi: Lei 141, 000.000- 

FIÓKJAI: 
Dés, Dicsőszentmárton, Gyulafehérvár, Marosvásár- 

hely, Negyvárad és Temesvár. 

AFFILIÁLT INTÉZETEI: 
Nagyenyed, Bánfívhunyad, Szamosujvár, Svászrégen, Teke, Torda, Aranyosgyéres, Székelyudvarhely, Okand; Parajd, Székelykeresztur. 

Autorizált devizahely. Minden bankügyletet végez. Betétet elő- nyösen kamatoztat. Ugy a bel- mint a külföldön kiterjedi összekötletésekkel rendelkezik. 

Schőnberg Ede, az évek elő 

kaposztáért négy-öt leit kérnek. 
A karfiolból kevés kerül ela 

és az ára ennek megfelelőleg el 
ga. Darabjáért tiz-tizenkét leit 
A hagyma ára változatlan ma 

Kilójáért három leit kérnek, mi 
fokhagyma kilója husz leibe kerül 
A tojás darabjáért két leit- 

lei harminc banit kérnek. 
Az alma kilója tizenha: tizennu 

leibe kerül. A birsalma kilójáéri 
leit kérnek. 

A sülttök olcsó. Ebből nagyon 
kerül eladásra. Hatalmas sülttök 
huszonöt-harmine leit kérnek.k 

.
 

Az édes turó kilója negyvenny 
leibe kerül, mig a trapista sajtért h 
van-hetven leit kérnek. ; 

A hizott liba kilója negyvenny 
ötven leibe kerül. 

i 
E 

Béke a Polgári Takarékpénztárt 
eimen az intézet igazgatósága a 1 
vetkezők közlését kéri: Tegnap déll 
a Polgári Takarékpénztár igazgató 
ga és felügyelőbizottsága ülést tart 
amelyen az előző estén az igazga ós 
megbizottai és a betétesek bizottsá 
között létrejött megállapodásokat 
tifikálták. Tegnap délután az igazs 
tóság és a betétesek bizottsága m- 
együttes ülést tartott, amelyen a 
vábbi együttmüködés módozatait ! 
szélték meg. Elhatározták, hogy mi- 
dent elkövetnek és vállvetve dolg 
nak, hogy az intézet vagyonát me 
mentsék és lehetővé tegyék, hogy ! 
a betéteseket, mint pedig a részvény) 
seket Kielégitsék. 1 

Beszüntette üzemét az Astra cip 
gyár. A temesvári A stra cipőgy A' 
a rossz gazdasági viszonyok mia 
már hónapeok előtt kénytelen volt ü 
mének leépitését megkezdeni. A mu 
kásokat egymásután bocsátották 
azonban még igy sem birta el a gy M 
a terheket. Az utolsó Hatvan munká 
most szabadságolták és az egész üz ld 
met beszüntették. A gyár igazgatóe 
ga több irányban folytat tárgyalás 
kat és remény van rá, hogy az üzem 
ujból megkezdhetik. kéne 

Gazdát cserélt a Széchenyi-palot 
A Sváb Kereskedelmi és Iparbank n 
hány esztendő előtt vásárolta meg 
Széc heny i-palotát, amely résa 
vénytársaság tulajdona volt. A ban 
a palotát most egy konzorciumna 
adta el és az erre vonatkozó szerz / 
dést tegnap kötötték meg. A komzo 
cium tagjai között vannak S t er 
Vilmos volt teksztilnagykereskedő : 

i 
.l 
0kok 

t n megszünt Lloyd-bank volt igazgatój 
A budapesti tfőzsde jegyzés 

(anuár 31.) Leszámítolóbank o2z Kereskedelmi Bank 1180, Ango Megyar Bank 88e Magyar Hit 
75 6, Pesti Hazai 185"0, Drasche I5 Csáky.Prackfalvi 74. Urikányi 128 
Rima 85-5, Salgó 400, Általán 
Kőszén 665:5, Beocsini 214 Nasici i5 
Spodium -, Szikra 66-0 Ganz 102 
Magyar cukor 1305, Délcukor II 
Lipták -, Egis 160, Nova 35" 
Temesvári Szesz 230, Temesvá 
Sör -. 

a legolcsóbb és mégis elismer- 
ten legjobb zseblámpa elem, 
Győződjön meg róla még ma. 

1ép 

el 

! 



próhirdetések 
Ezgy szó ára három lei, vasta

g 

üvel öt lei. Legkisebb apróhirde- 
harminc lei, áláskeresőknek 

tiz 

ig husz lei. A hirdetési dij min- 

egyes esetben előre fizetendő. 

rizetőink abban a kedvezmény- 
részesülnek, hogy az utolsó elő- 

etési nyugta felmutatása ellené- 

havonkint egyszer dijmentesen 

ölhetnek egy tiz szóig terjedő 

óhirdetést. * 

Keresem 
krécióban teljesen megbizható urak 

eretségét házasság céljából. A ro
ssz 

elvek szépnek mondanak s eddig 

zsem mentem férjhez, megfelelő 

meretség hiányában. Hozományom 

milió készpénz, némi földbirtok 

berendezés. Nem vagyonos, de 

alabb 4 középiskolát vagy ennek 

magfelelő tudással rendelkező, ká
ros 

envedélytől mentes urak ismeretsé 

abt keresem házasság céljából. Leve- 

I et teljes cimmel „Falu" jeligére a 

Mindenes szakácsnő 

sá, ga 

bizonyitvánnyal felvétetik. Cim a 

dóban (6719) 
ogy 

Intelligens 

metül beszélő gyermeklányt 

k. Cim a kiadóban. 
khy- - 

a ré Intelligens kifutó 
takaritóleány irodába felvétetik. 

m a kiadóhivatalban (323) 

Allási keres 

kere- 

(298) 

k Masamodnö 

m iintelligens, jó megjelenésü, önállóan 

oolgozó, a legdivatosabb kalapok ké- 

l itésében kitünő praxissal rendelkező 

dagisőrangu üzletben állá t vállal Aján. 

mutok „Élsőrendü jó eladó" jeligére 

kiadóba kéretnek. (253) 

Raktárnoki 
azbeszedői, felügyelői állást keres 

lt gazdatiszt, 100.000- Lei kau- 

ui val. Leveleket „100.000- Lei" 

ligével a kiadóba. (292) 

Cad. med dent. 
nálló, a modern fogászat minden 

gában keres assistensi állást vagy 

elyettesitést 15 februártól 6 hétre. 

jánlatokat „Tardus" jeligére a ki- 

1idóba. (325) 

Adás-vélel 
Jóforgalmu 

iidéki vendéglő, járási székhelyen csa- 

Miádi okok miatt előnyös fizetési fel- 

dételek mellett örök áron eladó. Cim 
(194) 

áz négyzetől kis téglaházzal 32.000 

Eiért eladó. Bessenyey-telep V. u. 12. 
u (312) 

ingyen nem kaphat jó 

rádiót, 
de olcsón Káldornai 

Szentgyörgy-téren vehet. 

Kanári madarak 

tányosan kaphatók. Cim: Bem-u. 23. 

Eladó 
családi ház 7 hold föld, fél lánc szöl- 

6vel. Mosnica hsz. 35. (320) 

HEord teherkocsi 
karban azonnal eladó. Megtekinthető 

Hemesvár, Fröbl u. 22. (317) 

Lakás 
rs 
ndt] Kiadó azonnal 
498 a józsefvárosi piachoz közel szép nagy 

cai szoba, konyha, éléskamra. Cim 

Magyar előadások. Február negye- 

dikétől kezdve ujra játszik a temes- 

vári magyar szinház, mindennap lesz 

előadás és sorra bemutatásra kerülnek 

a legjobb ujdonságok. Kedden Mol- 

ná r-est keretében lesz az első eilő- 

adás, amikor is szinrekerül az Egy, 

kettő. három cimü ujdarab és a Mar- 

sal. Premier lesz szerdán este is, ami 

kor Lakatos László vigjátéka a Tizen- 

nyole évesek kerül 

Mindkét prózadarabban fellépnek a 

temesvári magyar szinház legjobbjai. 

akik biztos sikerre viszik az előadást. 

A Huzd rá cigány cimü legujabb 

Farkas Imre operett premierje csütör- 
t........ 

A 

Barátságos mérkőzés 

lyán A treningmérkőzések után a Te- 

mesvári Munkástestedző Egyesület 

vasárnap megrendezi első barátságos 

mérkőzését a TMTE-pályán. A mun- 

káscsapat első mérkőzését a jóneviü 

Aradi Atlétikai Klub csapatával ját- 

sza le. A mérkőzés vasárnap. február 

másodikán délután három órai kezdet- 

tel a TMTE-pályán kerül eldöntésre 

és ha az idő kedvez valószinü, hogy 

a tavaszi idény ezen mérkőzése nagy 

közönséget vonz. A barátságos mérkő- 

zés előtt a Rapid és TMTE kombi- 

nált csapatok küzdenek. A helyárak 

rendkivül mérsékeltek és a TMTE ve- 

zetősége elhatározta, hogy a hölgylá- 

togatóknak féláru jegyet bocsát ki. 

Tönzer védekezik a gyanusitások el- 

len. Levelet hozott a posta a Déli Hir- 

lap szerkesztőségének Budapestről. A 

levelet Táaánzer Mihály. a Kinizsi 

volt kiváló jobbszélsője, a budapesti 

Ferencváros első csapatának jelenlegi 

játékosa irta. Ismeretes. hogy a Kini 

zsi fiatal hátvédjének, Bürger Re 

YYYv? 

Szombat. (Február 1.) Budapest. 9 

óra l15: A rádiózanekarának han
gyer- 

senye. 12 óra: Déli hangverstuy 
Neu- 

vwelt Klári zongora- és Szabó László 

énekmüvészek közremüködésével. 6 

óra: Rados Back Hilda énekmüvésznő
 

hangversenye soehrammelzene kiséret- 

tel. 7 óra 45: Jókai Mór Az aranyem- 

ber cimü szindarabjának az előadása 

a studióból, utána Magyari Imre és 

cigányzenekarának hangversenye. 

Bécs. 11 óra: Gramofonzene. 3 óra 30: 

Délutáni hangverseny. 7 óra 10: Ka- 

marazene. 8 óra: A XVI. háztömb, IV. 

ház, harmadik emelet cimü hangjáték
 

előadása, utána könnyü zene. Breslau. 

4 óra 30: Szórakoztató zene. 7 óra 30. 

Gramofonzene. 8 óra 30: Modern zene 

közvetitése és utána az Operabál hely- 
i 

séges 

KL 

hiadóban. (267) 

bemutatásra. 

a TMTE-pá- 

7. oldal 

tökön lesz. Ezt az operettet mindenki 

meg fogja nézni. mert jobb mint a 

Marica grófnő és Nótás kapitány, 

messze felülmulja a mostani revüs 

operetteket. 

Pillangótfőhadnagy. 

Katolikus Ifjusági Egyesület müked- 

velői vasárnap, február 2-án délután 

58 órakor az egyesület Tigris-utca 6. 

szám alatti helyiségében előadják a 

Pillangófőhadnagy cimü operettet. A 

fő női szerepet mint vendég Holló 

Rajta kivül a na- 

gyobb szerepekben Ceppert Margit, 

Virág István, Megyeri Józset, Hendl 

Ottó és Gazda István lépnek föl. 

A Gyárvárosi 

Mariska játsza. 

zsőnek Budapestre való utazásával 

apcsolatban sportkörökben az a hir 

terjedt el. hogy Tünzer Temesvárott 

való tartózkodásas alkalmával beszélte 

volna rá Bürgert, hogy menjen vele 

Budapestre ahol biztosan el tud h 

lyezkedni. A Déli Hirlap megjegyez 

te, hogy ez az állitás aligha felel 
meg 

a valóságnak és ezt a megállapitá 

unkat most Tünzer is megerősiti, aki 

levelében felháborodottan tiltakozik a 

gyanusitás ellen. Tánzer megirja 

hogy Bürger távozása előtt felkereste 

őt és elmondta neki. hogy Budapestte 

szándékozik menni és éppen ő volt az 

hogy lépése 

járhat. 
aki figyelmeztette arra, 

sulyos következményekkel 

mert a román sportszövetség kiadása
 

nem kaphat szerződést Buda- 

Tánzer elkeseredve szól az el 
pesten. 

lene megindult rágalom hadjáratró! 

azzal fejezi be levelét, hogy az a 

a szeretet Tánzer, akiben megvaun 

anyaegyesületével szemben, sohasom 

lesz kapható inkorrekt lépésre. 

- 

szini közvetitése Berlinből. Berlin. 4 

óra 30: Szórakoztató zene. 7 óra: Zon- 

gorahangverseny. 8 óra 839: Mod
ern ze- 

ne. Utána az Operabál közvetitése. 

Belgrád. 10 óra 30: Gramofonzene. 12 

óra 40: Déli zene. 6 óra: Tánczene. ő 

óra: Dalest. 9 óra: Szórakoztató zene
- 

10 óra 30: Tánczene. Bukarest. 4 óra: 

Könnyü zene. 5 óra: Szórakoztató ze- 

ne 7 óra 45: Operaközvetités az 

Operaházból. Kattowitz. 12 óra: Déli 

hangverseny. S óra 30: Esti hangver- 

seny. Leipzig. 4 óra 30: Derüs zene. 7 

óra 30: Esti hangverseny. 9 óra 30: 

Vidám est. Utána a berlini Operabál 

közvetitése. Mahrisch-Ostrau. 11 óra 

30: Gramofonzene. 12 óra 30: Déli zene. 

5 óra 30: Tánczene. 7 óra: Fuvósze
ne- 

Argentinia, Brazilia és Uruguay-ba 

az egyedüli német társaságga
l, amelynek 

hajói csak délamerikai kikötőkbe f
utnak, egy 

Arcona" a világ egyetlen hajója, am
ely Ham- 

burgtól Délamerikáig csak 12 napig me
gy. 

HAMBURG- DÉL AMERIKAI 

cÖzHAJÓZÁSI TÁRSASÁG 

IN GYULA 
Központ: Timisoznra, Sr. I. C. Bratia

mnuu ő. 

Cernáuti, Str. Reg, Ferdinand 27. 
Chisináu, Str. Negusta lor Casa 

Barbatat 

Német hajók, mémet konyha, német kiszo gálás. 

z..
. 

kar hangversenyének közve
titése Prá- 

Hl. osztályu hajók, „Cap 

üGYNÖKSEGE 

Gyorsvonat Hamburgig. 

gából. 11 óra: Kávéházi zene. Mün- 

ehen. 5 óra 25: Orgonahangverseny. 7 

óra: Esti hangverseny. 8 óra 45: Lau- 

ris M. Flüsternde Drőhte cimü szin- 

darab előadása. Utána tánczene. 

2) Budapest. Vasárnap. (Február 

10 óra: Református istentisztelet a 

Kálvintéri templomból. 11 óra: Kate- 

Hkus istentisztelet és prédikáció. 12 

óra 25: Déli hangverseny Halász Gitta 

operaénekesnő közremüködésével. 4 

óra: Magyar népdalok. 5 óra 30: Hang- 

verseny közvetitése -Békéscsabáról, 

közremüködnek Auer Kató enek,. 

Gregor Vilmos ének. 7 óra 25: Nagy 

Izabella és Cselényi József magyar 

dalestje cigányzene kisérettel. 8 óra 

50: Szimfonikus hangverseny. Utána 

Fejes szalonzenekar és az Ostende-jazz 

hangversenye. Bécs. 10 óra 30: Orgo- 

nahangverseny. 11 óra: Szimfonikus 

zene. 3 óra 30: Délutáni hangverseny. 

5 óra 20: Aust Edith énekmüvésznő 

hangversenye. 8 óra 30: Hardt Brune 

és Löhner Frigyes Ich hab mein Herz 

in Heidelberg verloren cimü operett- 

jüknek az előadása. Breslau. 4 óra: 

Zongorahangverseny. 5 óra 20: Citara- 

hangverseny. 6 óra 30: Gramofonzene. 

8 óra 30: Operettrészletek. 10 óra 35: 

Ber- 

8 óra: 

Tánczene közvetitése Berlinből. 

Jin. 6 óra 30: Gramofonzene. 

Esti hangverseny. 9 óra: Kamarazene. 

Utána Géczy Barnabás zenekarának 

tánczenéje. Belgrád. 10 óra 30: Gramo- 

fonzene. 11 óra: Szimfonikus zene. 4 

óra: Szerb cigányzene. 8 óra: Esti 

hangverseny. 10 óra 15: Tánczene. 

Kattowitz. 12 óra 10: Szimfonikus 

hangverseny. 5 óra 40: Délutáni hang- 

verseny. 8 óra 15: Hangverseny közve- 

titése Krakkóból. Tánczene. 

Leipzig. 3 óra: Kamarazene. 7 óra 30: 

Gramofonzene. 8 óra: Esti hangver- 

seny, utána tánczene közvetitése Ber- 

linből. Langenberg. 8§ óra: Zongora- 

hangverseny. utána tánczene. Miti 

riseh-Ostrau. 10 óra 30: Délelőtti hanz- 
verseny közvetitése Prágából. 4 óra: 

Kamarazene. 7 óra: Katonazene köz- 

vetitése Prágából. 10 óra 15: Kávéházi 

zene. München. 4 óra: Tarka délután. 

6 óra 40: Hegedünégyes hangvers"- 

nye. 8 óra: Népies zenekari hangver- 

11 óra: 

seny, utána tánczene. 

3 szobás utcai 
modera, fürdőszoba és mellékhelyisé- 
gekkel rendelkező lakás, vagy ugyau- 
ilyen családi ház május elsejére keres- 

tetik. Ajánlatokat a házbér megjelölé- 
sével „Kellemes lakó" jeligére a ki- 
adóba kérek. (326) 

Kiadó 
magánbáz: 2 szoba, mellékhelyiségek, 
kert 1200 lejért. Sklenka, Ujfreidort, 

Leitenbor kereskedő mellett. (201) 

I 4 

ülönféle 
Olcsó cipöjavitás 

talpalást. fejelést és mindennemü javi- 

tást gyorsan és jól végez özv. Bősze 

Emilné, Józsefváros, Bem u. 9. sz. 

Tényi Irén 
tabruár 3-án ujabb tánctantolyamot 

nyit. Beiratkozni: IV., Begabalsor 20b. 
(327) 

Nagy helyiség 

szép, világos, mühelynek vagy raktár- 

nak azonnat kiadó. Érdeklődni I, 

Báthory-u. 5. Norma (316) 

Mérték után 

cipőket és javitásokat jutányosan vál- 

lalok. Gréber József, IV., Bem-u. 36. 
(324) 

Lakások 
tisztitása, portalanitása, Dar- 

kettgyalulás, surolás és ke- 

félés. Poloska, bogarak, 

patkányok irtása 
nehéz z 

) zal garantálva. Ruvin Vállalat, 

Püspök-ut 5. (309 



8. oldal 

ADéliHiriap eredeti 

reeénje 
- 27. folytatás - 

= Nrissák ki! Nyissák ki! F nak ajtaját 

: A disznóólban sápadtan, gyürött ru. 

hával Sehmidek László szolgabiró má- 

nek! 

Azonban az 
senki. szott elő. 

aron Megállj, ezt megbánod, - rázta 
nyugodtan öklét fenyegetően Sehmidek a még 

Aor már sokallotta a mindig nyugodtan cigarettázó mun- 
uaszólt: kás felé és elsietett, akár a szélvész. 

csendben - Tessék nyugodtan és A rendőr is visszament a községhá- 

maradni, amig eljönnek az urért hi zára, ahol beszámolt a kisbirónak. 
vatalosan. hogy micsoda furcsa idegen disznó 

A disznóólba zárt fiatalember hasz- 

talanul kérlelte szép szóval, hasztala- 

nal fenyegetőzött, az eredmény egy- 

képpen elmaradt. A lármára összefu- 

hogy 

volt Sehuppal óljában. A kisbiró men- 

ten elmondta a dolgot Varga János 

községi birónak, aki viszont rögtön 

elsietett személyesen 
és látva, tott a szomszédság ságra és ott jelentést tett Szentbene- 

Sechuppal az udvaron egykedvüen c deki Katolnai Bélának. 
Sehmidek László éppen mosakodott 
lakásán, amikor beállitott hozzá a fő- 

szolgabirósági hajdu azzal, hogy a fő- 
biró azonnalra kéreti. Egy másik haj- 
du pedig elment Schuppal Tamásért 

és nővéreért. 

garettázik, kiváncsian állottak meg az 

utcán és bebámultak az udvarra a ke- 

itésen keresztül. Már tudták, hogy mi 
történt és nagyokat röhögtek a pórul- 

járt szolgabirón. Mikor azonban az 

utca végén látták feltünni a rendőrt, 

mindnyájan szétrebbentek, mert nem 

akarták, hogy esetleg fölirják a nevei- 

ket és tanukul killjen menniök. 

Sechmidek ujra zörgetett éppen és 

orditozott, amikor a rendőr az udvar- 

A főszolgabiróságon aztán hamaro- 
san tisztázódott, hogyan került Sehmi- 
dek a disznóólba. 

Szentbenedeki Katolnai Béla elküld- 
te a munkást és hugát, a szolgabiró- 
nak pedig alaposan megmosta a fejét. 
Végül pedig kijelentette neki: 
- Maga a legközelebbi vonattal el- 

utazik és két hétig nem is mutatja itt 
magát. 

ra lépett. 

- Hol van az idegen disznó? - kér- 

dezte a rendőr. 

- A disznóólban, - volt a felelet, - 
nem hallja, hogyan ordit? 

A rendőr csak most vette észre, hogy De kérem, főbiró ur, nem mehe- 
tek el, mert ma délben megkérem 
Spanyol kisasszony kezét és már be 

m rádióamatőrők 
Vágja ki ezen szelvényt és küldje be 
alanti cégnek, mire kapni fog egy bont, 
melynekalapján ajanuárhó25-tőlfebr. 
hó28-ig terjedő időben vásárolandó 
TUNGSRAM-BARIUM egyen-és 
váltóáramurádiócsöveknélmin- 
den szaküzlet 1500-os enged- 
ményt fog Önnek nyujtani 

az orditozás, amelyet hallott, a disznó- 
ólból jön. Odaugrott és kinyitotta an- 

Itt levágandó! 

SUCURSALA Ez 

halvány arcok 

a főszolgabiró- 

is jelentettemm a családnak szándéko- 

mat...... 
- Ettől a tervtől most legjobb lesz 

elállani, vagy legalább is tanácsos azt 
elhalasztani. Vagy azt hiszi, hogy a 
botrány, amelybe belekeveredett, ti- 
tokban fog maradni? Mindenki csak 

magáról fog beszélni, az intelligencia 
éppen ugy, mint a munkásság. És azt 
véli, hogy Spanyol Ernő és családja 
örülni fog, ha ennek a botránynak a 
hőse most közelebbi vonatkozásba ke- 
rül vele? Nem gondolnám. 

A főszolgabiró nem folytathatta sza- 
vait, mert a hajdu jelentette, hogy 
Schuppal Tamás és a nővére megérke- 
zett. Beszólitotta őket. Megkezdődött a 
kihallgatás és a jegyzőkönyv felvétele. 
A főszolgabiró csak most látta meg az 
egész botrányos eset részleteit. Szent- 
benedeki Katolnai Béla kénytelen volt 
igazat adni a munkásnak, aki a maga 
módja szerint vett elégtételt hugának 
mólesztálásáért, de azért kijelentette: 

Azt azonban nem volt szabad 
megtennie, hogy a szolgabiró urat be- 
debta a disznóólba és annak ajtaját 
rázárta. Ez annál sulyosabb, mert ha- 
tósági személlyel ecselekedte. Személyi 
szabadság megsértése cimén eljárás 
fog maga ellen indulni. 

A munkás nem válaszolt semmit. 
Csak a vállán ránditott alig észre- 
vehetően. 

A jegyzőkönyv felvétele még folyt. 

- Meghalt! 
Sehuppal Teréz ujabb sikoltás 
ájultan vágódott végig a hiva 

Ahányan ott bent voltak, min 
gitségére siettek. A diványra 
és vizet itattak vele. Néhány p 
mulva fölnyitotta szemeit, amel 
tele voltak könnyel. Megszólalt é 
beszéde inkább csak nyöszörgés 
- Ha éjjel nem akadályozott ' 

meg a szolgabiró ur, hogy a doktor 
menjek, akkor most élne az any 
Jaj, nekem! í 

Ezzel föltápászkodott és a munk 
asszonytól támogatva kitámolygott 
irodából. / 

; z case - 
- Menjen maga is,, =- szólt a a 

i 
lehajtott fejjel álló munkáshoz 

majd befejezem a jegyzőkönyvet 

a teme ( 

szolgabiró a legteljesebb részvéttel 

ráér az aláirásra eljönni 
után is. 

- Köszönönm, - válaszolt a munk 

meghajtotta magát és kiment. 

Az irodában egyedül maradt a 
szolgabiró Sehmidek Lászlóval. am 
Eássa, mit cselekedete! Ezek i 

szegény emberek meg vannak ró 
győződve, hogy ön az oka annak, ho u 
anyjuk meghalt, mert meggátolta ! 
leányt abban, hogy idejekorán orvo 
hivjon. Van magának fogalma arr a 
hogy micsoda szóbeszédek központj 

amikor a főszolgabirói hivatalba be 
rontott egy fiatal munkásasszony. 

; c , szót nem tu i nis Amikor Schuppal Teréz nem dott miondani a me az asszonyt 

Az érkező munkásnő lihegve kiál- Elntazom, főszolgabiró ur. 

ba kerül? 

Sehmidek csak állott és egyetk 

, .,. ; gér . meglátta, fölsikoltott. Szomszédnője Ble 
volt, akit megkért, hogy vigyázzon - Belátja-e ezek után, hogy legjol 
anyjára, amig a főszolgabiróságon ban teszi, ha megfogadja tanácsom: /j 
van. és elutazik? n 

totta: z (Folyt. köv.) . 

Az automobil 
első megjelenése óta erős . 
változáson ment keresztül 

A sport- és lukszuskocsiból nélkülözhetetlen 
zott. Ezen változáson először az Egyesült A 

Timisara, Sirada Bursei (Meiz-ház) 
Felelős kiadó: VAÁRNAY, ELEMÉR ár. 

l 

gazdasági eszközzé válto- 
llamokban ment át, ahol az autót u a dolgozó emberek szolgájává avatták. nk Hogy a gépkocsi nem a gazdagság, hanem az üzleti derekasság jele, ez az elv azonban nemcsak Amerikában, hanem Európában és Romániában is diadalmaskodott. 

e Az „INTERNATIONAL" név évtizedek óta az autóiparban a teljesitő- hh képesség megbizhatóság és olcsóság legmagasabb fokát jelenti. u Az uj INTERNATIONAL modellek a legutolsó tapasztalatok alapján t kiegészitve az üzemi biztonság, csekély anyagi felhasználás és könnyü kezelés tekintetében már alig felülmu hatók. ; 
Kiváló minőség és a nagy gyártási mennyiség az „INTERNATIONAL h teherautót olyan világmárkává avatták, amely az összes európai és tengeren- tuli államokban közkedveltségnek örvend. a n8. e Kiállitás és tartalékrészek raktára a képviseletnél: 

. KARNER EDE R.-T. 
maniba Timisoara IV.. Str. I. C. Bratianu i2z Ielefon: 8.9 

Alapittatott: 18900 

Nyomatott a HELICON" Bánáti Nyomda Részvénytársaságnál, Timisoara. 


